

珠江学院工作月报

[2018]第 2 期

(总第 54 期)

主编：珠江学院办公室

2018 年 4 月 28 日

【教育教学】

我院教师赴美国加州州立大学北岭分校进修

2018 年 2 月中旬，经我院国际交流部联系，我院管理学院会计系教师武桂芳赴美国加州州立大学北岭分校大卫·纳萨里奥商业与经济学院进修。

我院召开首次科研团队工作座谈会

2018 年 3 月 30 日下午，我院组织召开了首次科研团队工作座谈会。

会上，我院科研管理中心主任张盘铭首先介绍了我院科研团队的基本情况以及去年我院科研工作所取得的重点成果。其后，七个科研团队代表教师依次发言，交流了各自团队在运营过程中的成功经验和存在问题。

院长高正平教授指出，科研团队在成长过程中需要明了两个关键问题，一是要立足珠江学院科研队伍客观实际开展团队建设，二是在考虑科研团队建设时要看清我院的人才培养主要任务。他要求科研团队根据队伍的情况、成员的研究特长与爱好，梳理并明确科研方向。他强调科研必须为教学服务，为人才培养质量服务，及时把研究成果转化为课堂教学内容。

会上，针对我院 2015 年科研团队管理办法的修订工作，参会老师积极

发言，相互交流，提出了宝贵的意见和建议。

我院教授课题获批天津市学校心理健康教育课题立项

日前，从天津市学生心理健康教育发展中心获悉，我院心理健康教育中心主任董惠娟教授的课题《大学生择业时心理健康与应付方式的相关研究》（项目编号：XLZX-G201808）获批 2018 年学校心理健康教育课题立项。

我院进行第二批课程改造与建设项目第二次阶段性检查

2018 年 4 月 18 日下午，我院组织召开了第二批课程改造与建设项目第二次阶段性检查工作会议。

会上，教务部部长支玉成介绍了检查的目的、安排及主要内容。15 门课程负责人从项目进展情况、主要措施、取得的阶段性成果、经费使用情况、存在问题及下一步计划等方面作了汇报与展示。各位评委在认真听取汇报的基础上，结合相关材料做出了评价。

我院六项能力培养第二课堂教学指导委员会召开第一次全体会议

2018 年 4 月 20 日，经学院研究决定新近成立的，我院六项能力培养第二课堂教学指导委员会召开第一次全体会议。

会上，院长高正平教授指出，六项能力培养第二课堂建设对我院创新人才培养模式、探索新时代学生思想政治教育工作新方法、创新学生工作模式都具有积极意义。他指出，六项能力第二课堂教学指导委员会要着力建设有组织管理、有明确分工、有严格规范、有专门考核和有专项奖惩的

“五有”运行机制。他强调，在六项能力培养第二课堂教学指导委员会指导下，各部门要吃透文件精神，明确新的运行机制下各自工作职责；要注重现有工作与六项能力培养第二课堂建设的系统性、协调性，建立相互融合、行之有效的规章制度；一定要明确工作重点、责任分工及工作流程，营造务实的工作氛围，为培养珠江特色人才探索新做法、新经验。

最后，高院长要求各职能部门负责人具备良好的精神面貌，积极转变工作作风，加强培养实干精神，坚决抵制享乐主义和拖延之风，保持高效的工作状态，力争六项能力培养第二课堂建设能够取得新的成绩，迈上新的台阶。

【学工信息】

“春暖花开 校园邮情”活动在我院举行启动仪式

2018年3月28日下午，我院与中国邮政集团公司天津市宝坻区分公司合办的“春暖花开 校园邮情”活动在我院举行启动仪式。邮政宝坻分公司总经理包铁民、副总经理王凤东及我院部分领导出席了仪式。

启动仪式上还开展了深受学生喜爱的知识竞答和集邮艺术品鉴赏活动，使在场同学了解到集邮的知识性、文化性和收藏性的同时还使他们对中国的传统文化产生浓厚的兴趣。

我院学工部组织开展结核病预防宣传活动

2018年3月29日下午，我院学工部联合宝坻区卫计委、卫生监督所、疾病预防控制中心、结核病防治所、钰华街医院、周良街道卫生院在我院开展

了结核病预防的宣传活动。我院学生参与活动热情很高，纷纷表示喜欢这种活泼生动的宣传方式，并从中受益良多。

我院学工干部赴天津大学仁爱学院交流学习

2018年3月30日上午，我院学工部部长周圆、团委书记王振杰等16名学工干部赴天津大学仁爱学院交流学习。天津大学仁爱学院学工部部长李玉津、副部长兼团委书记李辰等学生工作相关负责人热情接待了我院交流人员。

院团委开展主题大调研活动中期检查工作

近日，院团委根据《共青团天津财经大学珠江学院委员会开展“不忘初心 牢记使命 唯真求实 服务青年”主题大调研活动的实施方案》的工作要求，走进各二级学院团总支，督导开展主题大调研活动。

院团委认真查看各二级学院整理的大调研活动材料，询问开展活动过程中遇到的困难和问题，解决工作中的需求。检查中，院团委书记王振杰对各二级学院团总支的工作给予充分肯定，并强调此次主题大调研活动的严肃性、紧迫性和重要性，提倡在开展活动中要敢于创新，督促将大调研活动做到实处，从而推动我院团改的进程。

高正平院长为学生讲授形势政策教育第一课

2018年4月4日下午，我院形势政策教育第一课开讲。院长高正平教授作了题为《习近平新时代中国特色社会主义思想——引领我国经济

实现高质量发展》的专题报告。

党委书记李建航在总结发言中指出，希望同学们通过聆听高院长讲座，在学到经济知识、认清经济形势的同时，认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内容，对个人的知识体系、人生定位等进行重新思考，提升格局，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

院团委开展“缅怀革命先烈·弘扬革命精神”主题实践活动

2018年4月6日上午，我院40余名学生代表在院团委老师的带领下，前往宝坻区英雄烈士陵园悼念曾经为国家民族奋斗而牺牲的英烈们。

在英雄烈士陵园纪念碑前，我院学子高举右臂，郑重宣誓，继承烈士们的遗志，努力学习，立志成为祖国的栋梁。随后大家为纪念碑献花并默哀。悼念结束后，我院师生在工作人员的带领下，参观了宝坻革命事迹展厅。通过此次实践活动，同学们增强了历史使命感和社会责任感。

我院成功举办2018届毕业生春季校园双选会

2018年4月11日，我院举办2018届毕业生春季校园双选会。本次双选会共有220家用人单位携6000余个就业实习岗位到现场招聘，岗位覆盖金融投资、管理营销、信息技术、文化传播、教育咨询等多个行业；共有2000余名学生参会并投递简历，近千名学生与用人单位达成实习就业的初步意向。

新华网、新浪教育、宝坻电视台等媒体亲临现场并对我院双选会进行了报道，中国网等媒体进行了转载报道。

我院成功举办 2018 年创新创业嘉年华活动

2018 年 4 月 11 日，我院举办“2018 年创新创业嘉年华”活动。共青团宝坻区委书记韩毅新、副书记韩建强及我院部分领导亲临活动现场并与学生创客进行交流、给予指导。

本次嘉年华活动以“赋能创业项目、体验双创生活”为主题，主要包括主题表演、学生双创产品展洽会、二级学院双创成果展、优秀创业团队评选等内容；共有 26 个创业团队参展，活动参与人数超过 4000 人次。最终，“薇甜烘培”、“职界招聘信息公众平台”和“茶咄咄”等三个创业项目获得由观众现场投票评选出的最受欢迎奖。

我院隆重召开第三次学生代表大会

2018 年 4 月 18 日下午，我院第三次学生代表大会隆重开幕。全院 176 名学生代表参会。特邀嘉宾共青团天津市宝坻区委员会书记韩毅新与天津市学生联合会执行主席张弛莅临本次学代会。

开幕式后，各分代表团就领导讲话、学生工作报告进行分团讨论，并审议相关文件。

当晚 18:30，我院第三次学生代表大会召开第二阶段会议。大会由 176 名学生代表举手表决通过了《常任代表委员会名单》、《主席团选举办法》、《总监票人、监票人名单》、《主席团候选人名单》等文件。经过全体学生代表民主选举，艺术学院张雅静当选第三届第一任院学生会主席，管理学院肖玉茂等四人当选副主席。

闭幕式上，学生代表通过了《提案工作报告》、《学生会工作报告的决

议》等文件；新任学生会主席张雅静宣读了《倡议书》。

我院第六届“读书宣传月”拉开帷幕

2018年4月23日，世界读书日当天，由图书馆举办的、主题为“引领阅读新时代，争当六有大学生”的我院第六届读书宣传月活动拉开帷幕。

在读书宣传月启动仪式上，工作人员精心布置了馆藏资源和第二课堂活动开展情况展板，同时，还专门为读者分类设立了党建、管理、就业创业、考试等专题图书推荐区；我院学生进行了汉服和民族乐器表演。图书馆还为我院当天生日的同学以及优秀读者举办了一场有特殊意义的图书分享会，并组织我院部分教职工子女参观了图书馆。

我院隆重举行 2018 年田径运动会

2018年4月21日，我院隆重举行2018年田径运动会。

开幕式上，各院系精心准备，组织方队入场。各方队队员通过图案展示、队形变换、创意表演等形式展示各自院系的风采，充分展现了珠江学子积极向上的精神风貌。我院啦啦操代表队带来的精彩表演更是将开幕式推向高潮。

上午8:40，院长高正平教授宣布比赛开始，拉开了我院2018年田径运动会比赛的序幕。赛场上，运动健儿顽强拼搏，团结进取，看台上座无虚席，秩序井然。经过紧张有序的比赛，下午6:00，田径运动会顺利闭幕。

本届田径运动会共有24个比赛项目。最终，管理学院二队、经济学院二队、管理学院三队、数据工程二队、管理学院四队、数据工程一队分列

运动会团体总分前六名；艺术学院获得“体育道德风尚奖”，人文学院获得“最佳组织奖”。

我院举办“他乡遇故知，一路向珠江”优秀校友座谈会

2018年4月25日下午，我院举办了珠江学院第一届创就业服务月系列活动之“他乡遇故知，一路向珠江”优秀校友座谈会。本次活动由就业指导中心主办、启航职业发展协会承办。

座谈会上，黄娜、石智贤、王雨康、马荣培、齐超、顾璇等6位来自不同领域的优秀校友结合各自的学习工作经历和体会，为在场学生提供了一场精彩纷呈的分享会。

【行政人事】

我院党委召开中心组理论学习扩大会议 ——高正平院长为理论学习中心组开讲

2018年3月28日下午，我院召开党委理论学习中心组扩大会议。院长高正平教授围绕习近平新时代中国特色社会主义思想作专题报告。

高院长的报告题为《习近平新时代中国特色社会主义思想——引领我国经济应对挑战解决问题实现高质量发展》。他全面解读了习近平新时代中国特色社会主义思想产生的背景和实践基础，对习近平经济思想的核心内容，包括经济新常态、供给侧结构性改革、一带一路倡议等作了重点宣讲和系统阐释。他指出，习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代我国经济建设发展的科学指南和理论宝典，对于我国经济走进

新时代、开启新征程、续写新篇章具有十分重要的意义，它将引领我国经济应对挑战、解决问题和实现高质量的发展。

会上，党委书记李建航对我院 2018 年党委中心组学习的重点内容和相关工作安排进行了部署。他说，学院党委将不断完善中心组学习制度，把理论中心组学习推向高水平。他说，这次学习是习近平新时代中国特色社会主义思想的一次重要宣讲，也是党委中心组理论学习的一次示范课，为我院中心组和基层党组织学习起到了很好的示范作用。

我院召开 2018 年上半年饮食服务管理中心工作部署会

2018 年 3 月 28 日上午，我院饮食服务管理中心组织召开了 2018 年上半年工作部署会。

会上，饮食服务管理中心主任助理施明鑫传达了《市教委关于印发天津市教育系统食品安全检查工作指南（2018 版）的通知》（津教委办〔2018〕12 号）等 6 份文件精神，要求各食堂、超市负责人严格按照指南内容（109 项）及《高校食品安全管理情况自查、检查表》进行自查、整改和提升。

党委书记李建航再次强调了市教委文件的主要内容和精神，他要求各服务单位务必按照文件要求认真执行。他还依据《天津财经大学珠江学院关于建立健全推进落实工作长效机制的方案》（津财大珠院发〔2018〕9 号）进行了工作部署，要求各服务单位建立健全规范、协调、高效、长效的抓落实工作运行机制。

我院教工第一、第二党支部开展参观校史主题党日活动

2018年3月27日，我院教工第一、第二党支部联合组织了以“不忘校史，不懈奋斗”为主题的党日活动。

此次党日活动以参观校史馆为主要形式。参观活动中，党员井然有序、聚精会神地观看展厅中的文字、照片和实物等展品，感受着珠江学院十余年来的发展变迁和累累硕果。大家纷纷表示，要在工作中继续坚持珠江学院创业以来形成的“四种精神”（吃苦耐劳精神、忍辱负重精神、力争上游精神、团结协作精神），圆满完成2018年重点工作任务，争取在学院第二个十年中铸就更加辉煌的成绩。

活动结束后，第一、第二党支部教工党员在校史馆门口合影留念。

我院九名教师成功晋升副教授专业技术职务

经天津市高等学校教师高级职称评审委员会评审，我院刘冬霞、安铁龙、张强、张岩、赵翠杰、刘翠、王伟、杨子帆、迟子孟等九名教师获得副教授任职资格。